



В СТРАНЕ И МИРЕ

В.В. ПУТИН ПРИНЯЛ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Президент России В.В. Путин принял вчера в Большом Кремлевском дворце верительные грамоты послов восьми государств — Италии, Маврикия, Польши, Сирии, Украины, Эфиопии, Чили и Японии.

Напомним, что верительная грамота — документ, с помощью которого осуществляется аккредитация дипломатического представителя. Она удостоверяет дипломатический характер миссии и личность посла, который вручает верительную грамоту при первом визите к главе государства.

Церемония вручения верительных грамот обычно проводится несколько раз в год. Предыдущая состоялась 13 апреля. В ней приняли участие послы Гватемалы, Азербайджана, Ганы, Египта, Казахстана, Марокко, Новой Зеландии и Палестины.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ВЫПЛАТЫ ЛИВЕНСКИМ ДОНОРАМ

В этом году 192 ливенских почётных донора получат полагающиеся носителям этого звания ежегодную выплату (чтобы стать обладателем соответствующего нагрудного знака, необходимо сдать не менее 40 порций крови).

Выплаты донорам будут производиться уже второй раз в соответствии с Федеральным законом №122-ФЗ о «монетизации льгот». В первый раз деньги выплачивались в 2005 году. До этого почётные доноры пользовались рядом льгот. С учётом индексации в этом году каждый из них получит по 6420 рублей.

Как сообщает областное управление социальной защиты населения, в настоящее время на Орловщине проживает 2148 почётных доноров, вставших на учёт в органы соцзащиты. Выплаты этой категории населения производятся на заявительной основе, т.е. те, кому выданы удостоверения «Почётный донор Российской Федерации», должны сразу сообщить об этом в органы соцзащиты.

Средства поступают из федерального бюджета не единовременно, а ежемесячно равными долями. Таким образом, ежегодную единоразовую выплату почётный донор получит в любом случае, но всё зависит от перечисления денег. К настоящему времени выплаты сделаны 1398 почётным донорам.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ МИЛЛИОН ДЛЯ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ



Школьные годы, неразрывно связанные с самыми чудесными воспоминаниями детства, познанием себя и своих истоков, остаются в памяти на всю жизнь. Не случайно педагоги так стараются воспитать в мальчиках и девочках чувство причастности к событиям давно минувших дней, к традициям, которые чтут поколения их земляков. Каждый уголок Хотьковской средней образовательной школы впитал в себя историю села, ее стены — свидетели многих событий.

Этой школе более ста лет. Она была открыта осенью 1898 года в доме управляющего имением помещика В.П. Тютчева. Согласно архивным документам, создавался как «школа грамоты» для детей. Преподавали в ней дочь местного священника Лидия и супруга дьякона Анна.

После революции здесь заработала школа для взрослых. Кстати, жители сел Хотьково и соседнего Башкирево ходатайствовали перед органами народного образования, чтобы из стен школы не выносили икон и продолжали преподавать Закон Божий.

Шли годы, школа развивалась. В 1919 году ей передали 10 десятин земли для организации школьного хозяйства. В 1924 году здесь обучались более 70 учеников; через шесть лет школа стала семилетней.

(Окончание на 2-й стр.).

ЖИЛЬЁ И ЖУЛЬЁ

«СОЦИАЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА» ОБМАНУЛА 700 ОРЛОВЦЕВ

Не заголовки, а песня про неудержимо стремящуюся к новым вершинам финансовую корпорацию. В тексте публикации, щедро развернутой на целую газетную полосу, про феноменально низкие — почти любому орловцу по карману — цены на квадратные метры. Про невиданно низкие кредитные ставки для желающих «окультуриться». Про сногшибательные темпы возведения жилых комплексов. Про финансовый гений президента корпорации.

А прямо в центре этой приторно-сладчайшей рекламной феерии — светлый лик самого гения. Президент командитного товарищества «Социальная инициатива и К» академик Николай Федорович Карасёв смотрит на своих реальных и потенциальных партнеров с обволакивающей полуулыбкой. Что-то веселит этого милягу — главного командитного товарища (по хищной хватке, как позже выяснилось, тамбовский волк отдыхает). Что-то знает он такое, что вскоре откроется и многим сотням обманутых орловцев, и десяткам тысяч жителей других российских регионов. Когда-то, а пока... Пока, граждане, будем крепить рублём мать нашу — «Социальную инициативу»!

«Злые языки утверждают, — профессионально продается пиарщик, — что большая часть средств, вложенных орловцами в строительство своих квартир на ваших объектах, отправляется в Москву. Насколько это соответствует действительности?» — «Нас уже неод-



нократно проверяли, каждый раз обращая особое внимание на то, — хитро щурит глаза академик, — куда используются средства инвестиций, собираемых здесь. И каждая проверка подтверждала, что все деньги инвестируются только в Орёл. Нам приходится даже «вливать» сюда дополнительные средства».

Таким «мылом» «Инициативщики» грузили орловские СМИ с размахом, который был свойственен, пожалуй, лишь «МММ», «Холёр-инвесту» и другим печально известным финансовым пирамидам.

Увы, урок не пошел впрок. Ту позорную страничку мы поспешили забыть как кошмарный сон, так и не заставив себя осмыслить случившееся. И потому не смогли «вычислить» новых «гениев», начавших у нас на глазах светлеть и разбивать деланки на зов чудес. Они свистнули — и мы кинулись на зов с кошелками наперевес: возьмите наши денежки!

2-я стр.

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и области +23° — +27°, дождь.

ПОЛОСА «ЗДОРОВЬЕ»

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ

СЕКРЕТ «БЕЗНЕДУЖНОГО ЗДРАВЬЯ»

7-я стр.

ОРЛОВЩИНА УБИРАЕТ ХЛЕБА

В хозяйстве области стартовала жатва хлебов. Как и в минувшую страду, первыми на поля вывели комбайны механизаторы крупнейшего на Орловщине производителя зерновых культур — Ливенского района.

Как сообщил редакция начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия А.Л. Агарков, первые сотни гектаров озимой пшеницы скошены на свал в сельхозпредприятии «Сосновка», «Здоровецкий», а также в структурных подразделениях «Весна», «Смагинское» и «Комплекс КРС» агрофирмы «Ливенское мясо». Зерно быстро подхвачено и на других полях. Лабораторный анализ показывает, что средняя влажность пшеницы уже составляет около 20 процентов, при этом среднесуточная потеря влаги превышает 2 процента. Быстро сохнут и ячменные нивы, что при сохранении хорошей погоды позволит через 3—4 дня вывезти технику и на яровые поля.



К сожалению, на рекордные урожаи ливенцам нынче рассчитывать не приходится. Тяжелая зима привела к гибели и сильной изреженности озимых, а в результате и к пересеву на площади около 14 тысяч гектаров. Но и сейчас уборочное поле озимых достаточно велико — 16 тысяч гектаров. Все они были подкормлены, защищены от болезней и вредителей. Теперь основная задача — быстро и без потерь убрать выращенный урожай.

По данным областного управления сельского хозяйства, к косовице хлебов приступили также хозяйства Верховского и Болховского районов, фермеры Должанского района.

Юрий СЕМЁНОВ.

ЖАТВА-2006

Областное управление сельского хозяйства провело на базе ВНИИ зернобобовых и крупяных культур и ОПХ «Стрелецкое» (Орловский район) семинар, на котором обсуждались особенности проведения уборки урожая-2006.

СЕМИНАР АГРАРИЕВ

В его работе приняли участие начальники и специалисты районных органов управления АПК, главные агрономы управляющих и инвестиционных компаний, руководители, специалисты сельхозпредприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, представители областных сельскохозяйственных служб и научных учреждений.

По сообщению начальника отдела растениеводства Б.А. Вороничева, трезвенникам сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности нынче предстоит убрать озимых и яровых зерновых, зернобобовых, крупяных и масличных культур с площади более чем 700 тысяч гектаров, в том числе свыше 200 тыс. га озимых зерновых, 230 тыс. га ячменя (фуражного и пивоваренного), 60 тыс. га рапса. На семинаре указывалось на необходимость организации наемного обособленного уборочного конвоя, что позволит минимизировать затраты и потери урожая. Обсуждались вопросы транспортировки и хранения зерна нового урожая, а также меры стимулирования труда механизаторов.

Особое внимание обращалось на вопросы оформления документации, необходимой для реализации зерна.

На повестке дня также стоял вопрос закладки будущего урожая озимых культур. Нынче в зиму предстоит посеять 400 тысяч гектаров пшеницы, ржи и тритикале. Сельхозтоваропроизводителям рекомендовано уделить внимание качеству семян, которые должны быть произведены сразу же после проведения фитопатологической экспертизы.

Наталья ЗАРУБИНА.

ОТ КОГО ОТВЕРНУЛИСЬ ЛИВЕНСКИЕ ГЕРОИ?

Когда долго не видишь знакомых мест, то сразу бросаешь в глаза перемены — и те, что к лучшему, и те, что наоборот.

Последние несколько лет подряд мне не случалось бывать в Ливнах. И вот командировка в город на Сосне, в районный Дом культуры, что расположен в живописном районе на территории мемориального парка имени 30-летия Победы, рядом с великоколесным Сергиевским храмом и

площадью, где проходят торжества.

По дороге к Дому культуры уже издали бросается в глаза внушительных размеров ещё не достроенное здание из дорогих отделочных материалов, которое тенсит входную арку, загрохивая собой и старые исторические постройки. Каково же было моё удивление, когда я не обнаружил на привычном месте аллеи с фигурами героев-ливенцев.

8-я стр.

ПАНОРАМА Событий

РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ ГУБЕРНАТОРА



Вчера губернатор области Е.С. Строев принял официальную делегацию корпорации «РОЗЛ» во главе с руководителем компании В.В. Дороховым.

В ходе состоявшейся беседы обсуждены планы и перспективы участия компании в развитии агропромышленного комплекса региона, модернизации сельскохозяйственного производства. Рассмотрены представленные инвестиционные проекты, которые будут реализованы в ряде районов области в рамках национального проекта «Развитие АПК».

В этот же день в администрации области состоялась встреча губернатора области Е.С. Строева с президентом ООО «Межинком» — МО» Д.И. Игнатенко. Во время переговоров обсуждались вопросы состояния и перспективы отечественного рынка алкогольной продукции, развития отрасли на Орловщине. От имени компании «Межинком» — МО» Д.И. Игнатенко отметил заинтересованность в дальнейшем сотрудничестве с Орловской областью. С этой целью компания намерена инвестировать свыше 80 миллионов рублей в ОАО «Орловский винодельческий завод». Инвестиции будут направлены на модернизацию и расширение объемов производства, поиск новых рынков сбыта и поставщиков сырья.

Сельхозперепись ЗАВЕРШЕНА. РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ. 25 июля в Орловской области, как и по всей стране, завершена Всероссийская сельскохозяйственная перепись.

Как подготовиться к делу, на такой результат можешь и рассчитывать. А если ближе к нашей теме: что посеешь, то и пожнешь. По словам начальника отдела статисти-

тики сельского хозяйства Орловской области Н.Е. Дмитриевой, Орловщина готовилась к сельхозпереписи заранее и основательно, соблюдая все необходимые предписания и рекомендации Росстата.

Результат: все запланированные объекты переписаны в установленные сроки. Никаких нештатных ситуаций, с удовлетворением отметила Нелли Евгеньевна, в нашей области в ходе проведения сельхозпереписи не зафиксировано.

ВСХП завершена, но напряженная работа продолжается. Сейчас статистики приступают к автоматизированной обработке полученных данных. Объем информации колоссальный, поэтому Орелстат приглашает на работу на временной основе экономистов со знанием персонального компьютера. Они должны приступить к делу 15 августа.

По вопросам трудоустройства необходимо обращаться по телефонам: 55-18-36, 55-45-73.

ПОДАРОК ДЕПУТАТА СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Недавно в Баклановской школе Орловского района побывал депутат Государственной Думы Россий-

ской Федерации, член политической партии «Единая Россия» И.Я. Мосякин.

Он встретился с педагогами и учащимися школы, обсудил с ними задачи, стоящие перед системой образования в свете соответствующего национального проекта.

Также И.Я. Мосякин подарил школе книги на общую сумму 25 тысяч рублей. Это учебная, научно-познавательная литература, книги по искусству, литература. Особый восторг детей вызвал набор современных энциклопедий.

БОЛХОВЧАН ПОЗДРАВЯТ «ПЕСНЯРЫ»

Вчера стало известно, что на 450-летие Болхова, которое будет отмечаться 29 июля, приедет знаменитый белорусский ансамбль «Песняры».

По предварительной информации, выступление состоится с 19.00 до 20.00. Однако программа может быть и продлена. Вчера в Болхове уже побывали представители ансамбля.

Белорусские артисты полагают не только выступить перед жителями и гостями города, но и ознакомиться с местными достопримечательностями.

АЛЕКСАНДРОВСКИЙ МОСТ НЕ ОТКРОЮТ К 5 АВГУСТА

Об этом на рабочем совещании, которое прошло вчера в администрации города, заявил мэр Орла А.А. Касьянов. Причиной этого он назвал плохое состояние несущих конструкций.

Специалисты полагают, что придется ставить дополнительную опору в центре моста, чтобы обеспечить его надежность.

Конечно, рисковать жизнью людей нельзя. Вот только непонятно, почему такое заключение сделано только сейчас? Почему не было проведено обследование состояния моста не было проведено в самом начале работ? И самое главное: зачем мэр давал заведомо невыполнимое обещание открыть движение по мосту к Дню города?

Теперь Касьянов назвал новый срок: основные работы по реконструкции моста должны быть за-

вершены к октябрю. Вот только можно ли верить этим обещаниям?

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

3 августа в Орловской государственной филармонии состоится концерт заслуженного артиста России А. Алексеева «С днём рождения, любимый город!».

В программе вечера прозвучат песни на патристическую тематику, о войне, послевоенная лирика, фортепианная партия Т. Егоровой. Начало в 15 часов.

МЫ НЕ ВПРАВЕ ИХ ЗАБЫТЬ

Областная детская библиотека им. М.М. Пришвина приглашает юных читателей на вечер памяти «Я родом не из детства — из войны», который пройдёт в читальном зале библиотеки 3 августа в 11 часов.

Ребята ждёт интересная встреча с ветеранами Великой Отечественной войны, детьми войны. Затем они все вместе посмотрят и обсудят видеofilm в рамках

«ТЕАТР — ЛЮБОВЬ МОЯ!»

3 августа в зале областного центра культуры состоится заключительный этап ежегодного областного фестиваля любительских театров «Театр — любовь моя!». В этом году он посвящен 440-летию города Орла.

Уже известна четвёрка лидеров фестиваля. Это самодеятельные театральные коллективы Новодеревянского, Покровского, Шаблынского районов и театр сатиры ОрёлГТУ. В этот вечер публика увидит отрывки из спектаклей «Беда от нежного сердца» Сологуба, «За двумя зайцами» Старицкого, «Свадьба» Зоценко, «Роман Романа» Белецкого.

Уже разослана часть приглашений билетов. В канун дня освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков почётными зрителями станут ветераны войны.

В финале праздничного вечера жюри назовет победителя фестиваля. Начало торжества в 17 часов.